

“献血让世界更和谐更健康”

我市举行无偿献血宣讲活动

■通讯员 唐琼

本报讯 6月12日,以“献血让世界更和谐更健康”为主题的无偿献血宣讲活动在衡阳市中心血站三楼举行。据悉,该活动由中共衡阳市委统战部主办、衡阳市新的社会阶层人士联谊会承办、市中心血站协办。

在活动现场,市中心血站副站长王湘屏为大家进行无偿献血知识宣讲,分别从血液基本常识、无偿献血类型、献血是否会影响健康、献血是否安全等几个方面进行深入浅出地讲解,赢得了大家

热烈的掌声。

我市无偿献血金奖获得者陶雄喜与大家分享了他多年来无偿献血的心得和体会,畅谈了自己对无偿献血的理解和感受。他说:“自从2001年8月20日第一次无偿献血以来,一直在参与无偿献血,而且会义无反顾走下去,并尽可能带动更多人加入到这个阵营中来。无偿献血对身体不会有影响,希望大家能踊跃参与献血,帮助到更多的人。”

无偿献血志愿者周启也与大家讲述了自己献血的心路历程:“每一条生命都很宝贵,为了挽救生命,作为一名志愿者,一名

共产党员,我这样做是应该的,也是值得的。无偿献血是一个光荣的善举,我们就应该坚持。”周启是这样说的,也是这样做的。他的执着打动了家人,身边的亲人朋友也纷纷加入到无偿献血的队伍中来。

宣讲结束后,市中心血站站长曹晓娟、党委书记唐先绪陪同市委统战部常务副部长陈群洲及新的社会阶层人士参观检验科、成分科、机采科、临床服务科等科室。通过零距离直观地感受血液采集、制备、储存和发放等工作流程,大家纷纷表示,今后一定要积极参加无偿献血,并发动身边的亲人朋友参与到这项公益事业中来。

常宁市举行2020年“世界献血者日”活动

82名爱心人士献血 25100余毫升

■通讯员 唐琼

本报讯 6月12日,常宁市在青阳广场举行2020年“世界献血者日”活动,据统计,活动当天,82名爱心人士参加无偿献血,献血量达25100毫升。

活动现场,在工作人员的指引下,献血者们有条不紊地完成填表登记、健康检查、血液检测、血液采集等程序。

常宁市委宣传部副部长吴薇是一名热心的无偿献血志愿者,她已连续9次献血,至今共献血3000余毫升。在得知当天开展献血活动后,吴薇与丈夫再次加入了献血队伍中。

“衡阳群众”唐华婷说:“这是我第4次来献血,作为一名新时代的共产党员,更应该以满腔热血和实际行动,践行党员的责任和担当。”

常宁市马拉松协会的无偿献血志愿者谢细玲说:“无偿献血既奉献了爱心,又让他人感受到了温暖,延续了生命,是社会文明的重要体现。”近年来,谢细玲和她的伙伴们多次参与无偿献血活动,用行动践行着“我运动,我健康,我献血”的理念。活动当天,她们自发组建了一支近30人的志愿者酷跑队伍,绕城列队酷跑,向市民宣传无偿献血。



衡山县围绕第十七个“世界献血者日”主题开展无偿献血活动,当天200余人成功献血,献血量达7万余毫升。至发稿时止,献血活动还在进行中。



衡阳县的志愿者围绕第十七个“世界献血者日”主题开展无偿献血活动,他们不仅自己献血,还走上街头散发传单,进行宣传发动,居民们纷纷加入到无偿献血的队伍中。

►祁东县在第十七个“世界献血者日”到来之际,积极开展无偿献血活动。图为该县退伍老兵参与无偿献血。



**“捐献可重生的血液,
挽救不可重生的生命”**

80后女护士彭文华多次参加无偿献血

■本报记者 蒋文璇
通讯员 唐琼

本报讯 血液是拯救患者生命的重要医疗资源,在危急时刻发挥着重要的作用。彭文华作为市第一人民医院呼吸内科护士,她深知特殊时期临床用血的紧张性,近日,当义务献血的通知一发出,彭文华就第一时间去报名参加无偿献血。

其实,这已不是彭文华第一次参加无偿献血。早在2007年,她就加入了无偿献血的队伍中,至今已参加无偿献血7次,累计献血量超过1500毫升。当被问及是什么使她一直坚持无偿献血时,她乐呵呵地说:“捐献可重生的血液,挽救不可重生的生命,是很有价值的一件事情。”

彭文华出生于1986年,是个勇往直前、不折不扣的“女汉子”。“严于律己、善解难题、敢于面对困难……”这些都是彭文华在同事心中的代名词。工作中,她善于解决难题,还敢于面对困难,勇于带头攻坚克难。

今年正月初一,面对突发的新冠肺炎疫情,彭文华主动请缨,写下战书,踏上了前往湖北黄冈的列车,紧急驰援湖北。在黄冈抗疫一线奋斗的58个日夜,她同湖南省首批援鄂医疗队的队员们一起,为黄冈人民呈上了一张满意的答卷。

彭文华自豪地说:“作为一名护士,能够在关键时刻挺身而出,用勇气和爱冲破疫情阴霾,为守护的生命带来温暖阳光,为战胜疫情献出自己的一份力量,就是一名护士最光荣的时候。”

电子《无偿献血证》昨日上线

本报综合 6月14日零时,全国电子《无偿献血证》正式上线运行。标志着《无偿献血证》正式从“纸质时代”进入“信息化时代”。

据了解,全国电子《无偿献血证》向全国无偿献血者提供全国献血记录查询(暂不含港澳台)、献血后电子献血证发放等相关功能。电子《无偿献血证》与纸质版《无偿献血证》并行使用,具有同等效力。当无偿献血者及直系亲属在需要用血时,通过小程序出示电子《无偿献血证》,即可享受用血费用减免、优先用血等政策。电子《无偿献血证》登录查询平台包括:国家卫生健康委官网、中国政府网、国家政务服务大厅和支付宝、微信、百度小程序。电子献血证虽然和纸质献血证在用途和法律效力上相同,但功能上,电子献血证可以直接网上办理、网上领取、网上查询。